

体育



1:0 小胜鲁能 建业终登泰山

正所谓事不过三。本赛季到现在,包括足协杯和中超联赛,建业队总共和山东鲁能交手三次,三次都是率先进球,但前两次,他们最终都吞下了失利的苦果。上周六,在两万多名球迷的见证下,建业队终于没有让悲剧第三次发生,凭借哈维尔开场不到3分钟的“闪击”,他们以1:0拿下山东鲁能,提前6轮达到保级线,同时也让山东鲁能同榜首的差距拉大到了6分,夺冠希望愈发渺茫。有了之前七轮联赛不胜的尴尬和足协杯失利的遗憾做铺垫,这场胜利显得弥足珍贵,赛后的航海体育场显现出了久违的节日气氛。

郑州晚报首席记者 郭韬略 文
郑州晚报记者 白韬 图

伊沃带伤上阵建功

赛后,在队员们绕场一周即将结束的时候,一直等在替补席边上的贾秀全快步走上前迎接队员,尤其是在伊沃过来的时候,他上前紧紧拥抱了这位中场核心,以表达自己的谢意——本场比赛,又是他的一次神一样的策动和助攻,帮助哈维尔打进制胜一球,从而赢得了这场难得胜利。

在足协杯中的失利,让贾秀全和队员们郁闷不已,也很不甘心。但同时又不得不面临着很艰难的情况:每到和鲁能交锋时就有神勇发挥的尹鸿博因为累积4张黄牌停赛,另一位后腰李智超也韧带撕裂需要长时间休养,而伊沃的膝盖伤势也同样没有痊愈。建业面临着3位中场主力都无法上场的局面。另一方面,在足协杯中成功完成轮换的鲁能势必会派出全主力阵容来应对这场关键之战。

在这样困难的局面下,伊沃最终决定带伤上阵挺身而出。而最终他再次成为左右战局的人:开场不到两分钟,他在左路的突破晃过对方4名防守队员引发禁区内的混乱,随后又机警将对方挡出的皮球直塞给哈维尔,后者形成单刀一蹴而就。如此成功的闪电战顿时引起航体内一片欢腾!

从整场比赛看,伤势对于伊沃的困扰依然不小,不仅跑动、突破受到了影响,就连定位球也没有全部来主罚,这也在相当程度上影响了后来建业的反击质量,但他仍然坚持踢满了90分钟,尤其是比赛后半段,他的经验在防守中起到了重要作用,最终带领全队收获了胜利。

比赛的关键性让俱乐部投资人胡葆森也来到了现场,赛后,他专门等候在航体大厅里问候队员。老胡在对伊沃的付出表示感谢的同时也特别叮嘱有伤在身的他:“注意休息,尽快恢复。”

马宝刚与主裁判“过招”

本场比赛的失利,让鲁能在夺冠道路上渐行渐远,这显然让代理主教练马宝刚心有不甘:“我们完全可以实现逆转的,因为我们有这个实力。有些客观因素可以克服,但人为因素无法左右。”

很显然,马宝刚口中的“人为因素”指的是裁判,第36分钟,主裁判张雷将鲁能中后卫汪强红牌罚下,被他视为比赛的转折点。这次判罚,赛后在网络上也引发了轩然大波,被认为是鲁能输球的关键点。而事实上,早在汪强肘击肖智犯规领到这张红牌之前,他就曾经对肖智实施“剪刀腿”,只是因为鲁能球员一拥而上将汪强隔离开来,让张雷出了“昏招”,把黄牌给了尤西雷。其实,从事后看,张雷应该是第一次就把黄牌记在汪强名下的,因为下半场尤西雷领到一张黄牌后,并没有被罚下场——也就是说,汪强的那张黄牌其实是两黄变一红。

实事求是地讲,张雷的表现确实有些稚嫩,但引起鲁能及其拥趸的极端不满,不过是他的及时纠偏。而汪强两次严重侵犯肖智,被罚下场,从技术和规则角度讲,一点儿也不冤。

其实如果客观地看待比赛,最终导致鲁能失球并非是所谓的红牌,正如贾

鲁能被喊“输不起”

作为一个比赛指挥者,如此举动给队员们的心态会带来怎样的影响不难想象。其实,不管这场比赛的结果如何,马宝刚此举都会长时间为鲁能这支豪门球队留下一个笑柄,只是最终失利的结果,会让这个笑柄的戏剧性更强一些。

下半场情绪有所缓解的鲁能打出了一支强队的风范,以少打多也依然占据了绝对优势,以至于赛后贾秀全也感叹:“对手少一个人,也打得我们喘不过气儿。”只是这样的坚持并没能持续到比赛最后一分钟。补时阶段,鲁能竟然连续两次严重犯规,吃到黄牌——这个时间段,这样的举动,对于落后一方来讲,无异于“自杀”:轻易地将球权交

秀全在赛后所说:“鲁能的实力非常强,客场的时候他们也被罚下一个人,不也赢我们了?”而是心态:开场不到3分钟丢球,如果加上补时时间,比赛还有超过90分钟的时间,对于一支实力强劲、心态成熟的队伍而言,是有着足够的时间改写比分的。但是几乎从一丢球开始,鲁能的注意力就已经不在球上,而是不断上演这样的套路:犯规、找裁判理论、和对手较劲。在将比赛搞得支离破碎的同时,白白损耗着自己的时间。

还有一个非常值得玩味的细节:戈麦斯在前场大力掷界外球是建业的战术套路之一,之前的比赛中也曾经多次上演。而本场比赛时,戈麦斯却遇到了一个难题:当皮球从鲁能替补席前面的边线出界时,对方的代理主教练马宝刚都会非常“碰巧”地站在他助跑的线路上。照理说,马宝刚站在划定的区域内指挥比赛也是规则允许范围内,但是那么大的地方,他偏偏选择和戈麦斯助跑路线重合的那个点上,而且拒绝退让,就让事情变得滑稽起来。戈麦斯第二次在这个区域掷界外球的时候,马宝刚干脆还挪了两步,又一次引发了口舌之争,最后甚至引来了主裁判的干涉。

给对手,无谓地浪费自己的时间。最终,比赛是在满场河南球迷“鲁能,输不起”的喊声中结束的。

事情的诡异之处在于,赛后网络上铺天盖地的都是对裁判、对场地的埋怨,却少有对鲁能的批评或者反思。这也引发了很朴素的疑问:足协杯的时候,裁判漏判了建业两个点球,没见有人说裁判“太烂”;说场地不好,赛前天降暴雨、冰雹,对场地影响是不可预测的。而且足协杯和联赛之间,鲁能也被允许到中牟基地和建业一起训练,双方待遇均等。更何况,三天前同一块场地上,鲁能不也一样能赢?

不过是一场比分差距最小的失利,但看上去,鲁能输的却不仅仅是一个球。

女排世界杯 中国二连胜 中国女排吓人一跳

以一半以上替补阵容出战的中国女排23日在这里以3:0轻松战胜非洲亚军阿尔及利亚队,在2015年女排世界杯赛上赢得二连胜。

面对整体实力较弱的阿尔及利亚队,郎平对首发阵容作出调整,在雪藏了朱婷、张常宁、袁心玥等大将的情况下,中国队以25:5、25:11和25:8取胜。在第一局14:5领先的时候,郎平派上了因伤缺阵一年的老将魏秋月。第二局和第三局的后半段,魏秋月又两次替补登场。

自今年年初去美国手术后一直处于康复中的魏秋月重返赛场,她坦言自己很激动。她说,去年世锦赛之后经历了漫长的治疗、恢复过程,术后康复的过程也很困难,很感谢郎平和队友在这个过程中对自己的鼓励。“我的状态还没恢复到最佳,还要一点点找最佳的感觉。”而郎平表示,魏秋月的传球技术没问题,关键看她的移动。现在是从后排开始,她在前排跳和转身还存在问题,还需要耐心等待(她恢复到最佳状态)。

两连胜的中国队将在24日迎来关键战役,对手是世锦赛冠军美国队,这场比赛也将是去年世锦赛决赛的翻版。据新华社

没进复赛也没关系 至少哥展示了功夫毽球



21日晚上,“毽王”公开赛结束了小组阶段的比赛,产生了进入淘汰赛的8强。这个夜晚,有选手告别了展示个人的舞台,有选手高歌猛进,向着冠军前进。但是大家都很快活,在这一个月的比赛中,都体验到了毽球运动带来的运动乐趣。

冉志伟从事毽球运动也有3年了,和场上众多高手相比,第一次参加单人比赛的他还是新兵。有着武术基础,加上灵活的身形,让志伟的比赛看起来有了一丝功夫毽球的味道。虽然无缘下一阶段的比赛,志伟还是收获很多。他坦言,自己通过比赛提高了对抗能力,积累了比赛经验,更多的是,和高手同场竞技,有了展现自己的舞台。明年,自己还会来参赛,相信成绩也能提高。

本周五,毽王公开赛将进入更精彩的淘汰赛,高手之间的对决向来充满了悬念。喜欢毽球的市民可别忘了到现场为毽球选手们加油助威哦。郑州晚报记者 王梓

当日赛况:

张红军2:0张伦	张健2:0张纪伟
赵建新1:2刘明正	路跃文0:2郭军
袁宏亮0:2相玮	苏峰0:2赵晓峰
潘宝成2:0张伦	苏俊寅0:2张纪伟
马纪生2:0刘明正	陈德威0:2相玮
张红军0:2赵建新	张健2:0袁宏亮
郭军2:0尚江克	郭军0:2马纪生

8强赛对阵:

潘宝成VS袁宏亮	马纪生VS相玮
郭军VS赵晓峰	刘明正VS张健